# 长春百克生物科技股份公司 2024 年度业绩快报公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述 或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性依法承担法律责任。

本公告所载2024年度主要财务数据为初步核算数据,未经会计师事务所审 计,具体数据以长春百克生物科技股份公司(以下简称"公司")2024年年度报 告为准,提请投资者注意投资风险。

## 一、2024年度主要财务数据和指标

单位: 人民币万元

项目	本报告期	上年同期	增减变动幅度(%)
营业总收入	122,908.41	182,468.88	-32.64
营业利润	26,560.69	55,929.10	-52.51
利润总额	26,349.08	56,375.51	-53.26
归属于母公司所有者的净利润	23,892.09	50,100.92	-52.31
归属于母公司所有者的扣除非	23,651.98	49,335.83	-52.06
经常性损益的净利润			
基本每股收益 (元)	0.58	1.21	-52.07
加权平均净资产收益率	5.79%	13.23%	减少 7.44 个百分点
	本报告期末	本报告期初	增减变动幅度(%)
总资产	522,359.75	504,623.77	3.51
归属于母公司的所有者权益	422,460.73	402,036.16	5.08
股本	41,365.76	41,284.07	0.20

归属于母公司所有者的每股净 资产(元)	10.21	9.74	4.83
(大)			

注: 1.本报告期初数同法定披露的上年年末数。

2.以上财务数据及指标以合并报表数据填列,但未经审计,最终结果以公司 2024 年年度报告为准。数据若有尾差,为四舍五入所致。

### 二、经营业绩和财务状况情况说明

## (一)报告期的经营情况、财务状况及影响经营业绩的主要因素

报告期内,公司营业总收入 122,908.41 万元,上年同期 182,468.88 万元,同 比下降 32.64%;归属于母公司所有者的净利润 23,892.09 万元,上年同期 50,100.92 万元,同比下降 52.31%;归属于母公司所有者的扣除非经常性损益的净利润 23,651.98 万元,上年同期 49,335.83 万元,同比下降 52.06%。

截至报告期末,公司总资产 522,359.75 万元,期初 504,623.77 万元,增加 17,735.98 万元,同比增长 3.51%;归属于母公司的所有者权益 422,460.73 万元,期初 402,036.16 万元,增加 20,424.57 万元,同比增长 5.08%。

2024 年度业绩变动主要受民众疫苗接种意愿降低、市场需求减少等因素影响,公司带状疱疹减毒活疫苗销售、使用受到较大影响,导致接种、发货数量下降,营业总收入及净利润同比下滑。

应对以上不利因素,公司将持续优化市场营销体系,加大科普宣教投入力度,通过官媒、新媒体等宣传途径,努力提升公众对相关疾病的认知度,激发用户需求。同时,优化数字化营销模式,实现线上、线下覆盖,提升产品的市场占有率,提高公司核心竞争力和行业认可度。

#### (二)上表中有关项目增减变动幅度达 30%以上的主要原因

营业总收入、营业利润、利润总额、归属于母公司所有者的净利润、归属于母公司所有者的扣除非经常性损益的净利润、基本每股收益等各项指标在报告期内变动幅度超过30%,主要系公司带状疱疹减毒活疫苗产品销量下降,导致营业总收入及净利润同比下降。

#### 三、风险提示

公司不存在影响本次业绩快报内容准确性的重大不确定因素。

本公告所载 2024 年度主要财务数据为初步核算数据,未经会计师事务所审计,相关数据可能与公司 2024 年年度报告中披露的数据存在差异,具体数据以公司 2024 年年度报告中披露的数据为准,敬请投资者注意投资风险。

特此公告。

长春百克生物科技股份公司董事会 2025年2月26日